



重庆市两江新区行政区揭牌

袁家军出席并揭牌 胡衡华讲话 王炯程丽华出席

去年10月，党中央、国务院批复同意设立两江新区行政区，经过一系列精心筹备，1月25日上午，重庆市两江新区行政区揭牌。市委书记袁家军出席揭牌活动。

市委副书记、市长胡衡华讲话，市人大常委会主任王炯、市政协主席程丽华出席，市委副书记陈新武主持，市领导宋依佳、刘尚进参加，市委常委、两江新区区委书记罗蔺作表态讲话。

设立两江新区行政区，是党中央优化行政区划设置的重大决策，是市委、市政府理顺两江新区管理体制的重大改革，有利于整合区域力量、提高资源配置效能、打造现代化新重庆建设的重要增长极和动力源。

9时25分许，袁家军、胡衡华共同为中国共产党重庆市两江新区委员会、重庆市两江新区人民代表大会常务委员会、重庆市两江新区人民政府、中国人民政治协商会议重庆市两江新区委员会、中国共产党重庆市两江新区纪律检查委员会、重庆市两江新区监察委员会揭牌。

胡衡华指出，两江新区行政区揭牌，标志着两江新区站上了新的历史起点，迎来了新的发展机遇。希望两江新区坚决扛起党中央重托，认真落实市委、市政府部署要求，紧扣做实“两大定位”、发挥“三个作用”，在承接国家重大战略中挑大梁、担重任，深度融入新时代西部大开发、成渝地区双城经济圈建设和长江经

济带高质量发展，不断提升区域经济实力和辐射带动力；在培育发展新质生产力中走在前、作表率，推进科技创新和产业创新深度融合，加快建设现代化产业发展高地和科技创新重要策源地；在深化改革开放中当先锋、打头阵，拿出敢为人先的勇气，积极探索首创性、差别化改革，助力推进超大城市现代化治理、内陆开放综合枢纽建设，持续增进民生福祉，为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献更多“两江力量”。

罗蔺表示，今天两江新区行政区揭牌，全面开启了国家级新区和行政区融合发展新征程。全区上下将坚决扛起服务战略全局的政治责任，全力服务做实“两

大定位”、发挥“三个作用”；坚决扛起推动区域高质量发展的时代责任，锚定打造现代化新重庆建设重要增长极和动力源目标定位，聚力打造支撑全市承接落实国家重大战略、培育壮大新质生产力、进一步全面深化改革、扩大高水平对外开放、推进超大城市现代化治理、“中国式现代化、民生为大”市域实践的主阵地；坚决扛起全面从严治党的主体责任，凝心聚力抓好班子、带好队伍，持续营造风清气正的良好政治生态。

市有关部门和企业主要负责人，两江新区有关负责人及部分部门、镇街、国企主要负责人参加。

新重庆-重庆日报记者 王翔

2026年重庆农业农村工作划定路线图 八大重点筑牢乡村振兴根基

1月23日，全市农业农村委主任会议在渝州宾馆召开。会议现场，农业农村委系统2026年工作要点（征求意见稿）出炉，关键指标一目了然：力争全年粮食播种面积和产量分别稳定在3020万亩、220亿斤以上，不发生规模性返贫致贫，第一产业增加值同比增长3.5%，农业固定资产投资同比增长6%，农村居民人均可支配收入同比增长6%，巴渝和美乡村建成率达80%。

除了这些“硬指标”，“重大项目、政策、改革、平台清单”则列出了新一轮千亿元粮食产能提升行动、逐步把永久基本农田建成高标准农田规划方案、引导和规范农村土地经营权有序流转、数字化应用平台等重点。

总的来看，这8大方面值得关注：

守牢供给底线，抓实粮菜稳产保供。深入实施粮油作物大面积单产提升行动，力争全市粮食亩产提高2至3公斤；高质量推进高标准农田建设，筑牢粮食生产根基。

筑牢返贫防线，健全常态帮扶机制。重庆将把常态化帮扶纳入乡村振兴战略统筹实施。守住守牢不发生规模性返贫致贫底线。

聚焦产业振兴，发展现代生态高效农业。迭代打造“36316”现代农业产业集群体系，加快建设3个千亿级支柱产业集群。

群、6个500亿级优势产业集群、3个土特产“金名片”产业集群和16个成长型特色产业集群。

强化科技赋能，实施农业科技突破年行动。构建完善农业科技创新体系，优化市域科研院所资源配置，强化体制机制创新突破，培育农业新质生产力。

推动数字转型，深入建设数字“三农”。加快构建农业“9+N”产业大脑体系，拓展“产业大脑+未来农场”发展模式，扎实推进数字乡村建设，以数字化全面赋能农业农村现代化。

聚焦富民增收，拓宽农民致富渠道。围绕经营性、工资性、转移性、财产性收入四大维度精准发力，持续缩小城乡收入差距。

坚持分类推进，建设巴渝和美乡村。锚定“让农村基本具备现代生活条件”的目标，分类有序、片区化推进乡村振兴。扎实推进新一轮农村人居环境整治提升五年行动，打造兼具“巴渝风、山城韵、乡愁味”的宜居宜业和美乡村。

深化改革创新，激发乡村发展活力。完善农业生产经营机制，创新村庄经营机制，健全城乡融合发展机制，配合推进国家城乡融合发展试验区重庆西部片区建设，抓实全国农村改革试验区先行先试任务，全面激发乡村发展内生动力。

上游财经-重庆晨报记者 杨新宇

“川渝年夜饭”

2026川渝春晚定档腊月廿八



2026 川渝
春节联欢晚会启
动仪式现场

“川渝年夜饭”备好了！1月24日晚，重庆国际会客厅。重庆广播电视台集团（总台）与四川广播电视台在此携手宣布《2026川渝春节联欢晚会》正式启动。

2026川渝春晚将以“川渝一家亲，欢乐幸福年”为主题，融汇两地人文精华与时代气息，为全国观众精心烹制一桌麻辣与温情兼具的荧屏“团圆宴”。

2026川渝春晚设有重庆主会场与重庆云阳分会场，并设置四川马边特别呈现环节。唯一分会场“世界龙乡”云阳将带着独特的史前龙文化与“云阳早面”鲜香亮相晚会。

而在特别呈现的四川马边，观众将踏入万亩珙桐与多彩彝风交织的生态秘境，感受自然与人文共生的宝藏风情。晚会还创新打造了“2026川渝春晚欢乐

68号街”作为第二现场，打破传统舞台的限制，主打“松弛感”“川渝味”，呈现艺人嘉宾的鲜活真实互动。

2026年川渝春晚将充分展现两地奋发向上的勃勃生机，精心描绘出巴蜀大地上“无边光景一时新”的壮阔图景。从渝超、川超的草根足球热情，到重庆云阳、四川马边的非遗传承，以及“不齐舞团”、时代少年团的热力歌舞等，都会在本届川渝春晚舞台上亮相。同时，晚会还将创新运用AI、3D等科技手段赋能艺术表达，立体呈现中国式现代化在川渝的生动实践。

《2026川渝春节联欢晚会》将于2月15日（腊月二十八）19:30在重庆卫视、四川卫视及多家新媒体平台同步播出。

上游新闻-重庆晨报记者 裴晋奕

2026年正在订阅
全年定价：360元 可破月订阅
单份零售价：2元

有温度 有深度 有态度 有黏性 有个性 有品位

周一至周五出版
每期12版
节假日休刊
全年预计250期

发行热线：63735555
招商热线：67826122
邮发代号：77-13

重庆晨报，你的新闻早餐。

拿得起放不下
独爱晨报味道

成渝中线高铁
A股站上4100点
重庆成“中国汽车第一城”
雄奇山水 新韵重庆

重庆晨报